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FACOLTA DI INGEGNERIACIVILE E INDUSTRIALE
INGEGNERIAENERGETICA
INSEGNAMENTO DI SCIENZA DELLE COSTRUZIONI
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Prova scritta del 20.12.2011

Problema 1. Con riferimento alla struttura riportata in Figsilchiede dia) verificarne sinteticamente l'isostaticita)
determinare le reazioni vincolari e tracciare igdéanmi delle caratteristiche della sollecitazione.

Problema 2. a) Studiare la struttura iperstatica di Fyfacendo uso deéVletodo delle Forze. b) Calcolare come si
modifica l'incognita iperstatica se l'asta inclad@t soggetta ad una variazione termica uniforme gar=aAT . Si
assumano le travi puramente flessibili con rigideffessionaldel uniforme.

Problema 3. Si consideri il problema dellalessione e Taglio (flessione non uniforme) in un cilindro di Sainevant
la cui sezione € riportata in Fi§. Applicando la teoria approssimata di JourawsKystudiare I'andamento delle
tensioni tangenziali dovute ad una forza di tagtgpendicolare all’'asse di simmetrig; b) determinare la posizione del
centro di taglio. La sezione & sottile con spessostantes e ,=19.54a’
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Lasciarelibero questo spazio
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Problema 1. Con riferimento alla struttura riportata in Figsilchiede dia) verificarne sinteticamente l'isostaticita)
determinare le reazioni vincolari e tracciare igdéanmi delle caratteristiche della sollecitazione.

Problema 2. a) Studiare la struttura iperstatica di Fyfacendo uso deéVletodo delle Forze. b) Calcolare come si
modifica l'incognita iperstatica se l'asta inclad@t soggetta ad una variazione termica uniforme gar=aAT . Si
assumano le travi puramente flessibili con rigideffessionaldel uniforme.

Problema 3. Si consideri il problema dellalessione e Taglio (flessione non uniforme) in un cilindro di Sainevant
la cui sezione € riportata in Fi§. Applicando la teoria approssimata di JourawsKystudiare I'andamento delle
tensioni tangenziali dovute ad una forza di taggpendicolare all’asse di simmetrig; b) determinare la posizione del
centro di taglio. La sezione & sottile con spessostantes e ,=25.54a’
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Lasciarelibero questo spazio
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X=ql’ X M,

OCT1=0.665a



